



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (14.069)

Цена в розницу – свободная

## ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ ПРОБЛЕМЫ И ОПРЕДЕЛЕНА АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 февраля провел совещание, посвященное приоритетным задачам по реформированию системы внешнеэкономической деятельности.

В своем Послании Олий Мажлису глава государства отметил необходимость улучшения системы контроля и инфраструктуры в сфере внешней торговли, в частности, реформирования на основе зарубежного опыта деятельности таможенных, санитарных, карантинных, ветеринарных и других служб, осуществляющих контроль на таможенных постах.

Сохраняющаяся долгие годы бессистемность в организации работы в этой сфере приводит к определенным трудностям в осуществлении внешней торговли. Об этом свидетельствует и позиция нашей страны в рейтинге «Ведение бизнеса» Всемирного банка по направлению «Трансграничная торговля» – 152-е место среди 190 государств.

На совещании обсуждены вопросы улучшения позиции нашей страны в данном рейтинге, совершенствования работы контролирующих ведомств на основе мирового опыта.

Как известно, во многих странах таможенные органы получают информацию о грузе до его прибытия на границу, что ускоряет прохождение контроля. В Узбекистане в прошлом году из 416 тысяч деклараций лишь 344 были оформлены до прибытия груза на границу. Предварительные уведомления о карго были представлены в 98 процентах случаев перевозки автомобильным транспортом и вовсе отсутствовали при перевозке железнодорожным транспортом.

В связи с этим поручено наладить систему, при которой контроль осуществляется не на границе, а до прибытия груза к границе или после выведения продукции в свободный оборот внутри страны.

Подвергнута критике система администрирования: в настоящее время контроль ввоза и вывоза 1836 видов товаров осуществляется одновременно тремя ведомствами, вследствие чего оформление импортно-экспортной документации растягивается на недели. Службам таможенного, ветеринарного и карантинного контроля, санитарного надзора, стандартизации и экологии указано на необходимость изменить методы работы, видеть свою главную задачу в поддержке экспорта.

Отмечена важность внедрения системы, при которой в случае невозможности оперативного расчета таможенной стоимости товаров предприниматель может забрать товар, оплатив ориентировочную стоимость, а разница между уточненной суммой и фактически уплаченной будет возвращена или доплачена позже.

Министерству финансов и Государственному таможенному комитету поручено разработать новый Таможенный кодекс, совершенствовать структуру и администрирование таможенных органов с привлечением международных экспертов.

Необходимо превратить Государственную инспекцию по карантину растений в структуру, сотрудники которой должны выезжать на поля и разъяснять земледельцам требования иностранных государств по применению химических веществ и средств биологической защиты, оказывать им практическую помощь.

Президент отметил необходимость искоренения коррупции и незаконного оборота товаров за счет минимизации человеческого фактора посредством внедрения цифровых технологий.

Движение импортируемой продукции от границы до конечного потребителя должно контролироваться таможенными и налоговыми органами через единую электронную систему. К примеру, можно связать таможенные декларации с электронными счетами-фактурами и онлайн-кассами. Ответственным лицам поручено полностью оцифровать процесс выдачи разрешений и заключений лабораторной проверки, внедрить автоматизированную систему риск-анализа.

На совещании подробно обсужден вопрос сокращения времени прохождения грузов через пограничные пункты.

Анализ показывает, что за последние три года число пересекающих границу с соседними странами выросло в два раза, количество транспортных средств – почти в три раза. Однако существующая инфраструктура не выдерживает данный поток.

К примеру, некоторые пункты ветеринарного и карантинного контроля не имеют необходимого оборудования. Службы санитарного и эпидемиологического надзора на границе также не готовы к воздействию внешних рисков. Не организована должным образом работа по распределению грузопотока. Из-за отсутствия ситуационного центра для дистанционного контроля за работой таможенных постов на них возникает длинная очередь. Это приводит к лишним издержкам как предпринимателей, так и государственного бюджета.

В связи с этим ответственным лицам поручено оснастить пограничные посты современными технологиями и ввести в строй до 1 октября текущего года ситуационный центр. Указано также на необходимость внедрения системы проверки грузов «Одна остановка» на пунктах пересечения границы с сопредельными государствами.

Отмечалось, что ведомствам внешнеторгового контроля необходимо тесно взаимодействовать и обмениваться опытом с зарубежными коллегами, организовать в нашей стране испытательные лаборатории и наладить отработку товаров вместе с разрешениями, соответствующими требованиям иностранных партнеров.

Подчеркнута важность гармонизации национального законодательства с международными соглашениями в области таможен, санитарии и эпидемиологии, транспорта, стандартизации, ветеринарии и карантина для упрощения процессов внешнеэкономической деятельности.

Отдельное внимание на совещании уделено кадровой политике. Указано, что процесс обучения в Таможенном институте не отвечает современным требованиям, необходимо совершенствовать его деятельность, а также провести переподготовку сотрудников службы ветеринарии и карантина на основе международных стандартов. Затронут также вопрос повышения кадрового потенциала в рамках соглашения с Всемирной таможенной организацией.

Ответственные лица представили информацию по вопросам, включенным в повестку совещания.

## КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ПОМИЛОВАНИИ ГРУППЫ ЛИЦ, ОТБЫВАЮЩИХ НАКАЗАНИЕ В МЕСТАХ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ, ЧИСТОСЕРДЕЧНО РАСКАЯВШИХСЯ В СОДЕЯННОМ И ТВЕРДО ВСТАВШИХ НА ПУТЬ ИСПРАВЛЕНИЯ»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 58 граждан, отбывающих срок наказания, которые по неведению совершили преступление, но уже чистосердечно раскаялись в содеянном и твердо встали на путь исправления.

Из числа помилованных 41 лицо освобождается от наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 3 лиц наказание заменяется более мягким, одним словом, исполняются наказания 44 лица.

Кроме того, сокращаются сроки наказания в виде лишения свободы, назначенного в отношении 14 лиц.

Среди помилованных 2 являются женщинами.

Данное событие является практическим воплощением проводимой в нашей стране политики гуманизма, а также таких благородных качеств нашего народа как великодушие, снисхождение, благородство и милосердие.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам поручено оказать содействие помилованным лицам в возвращении к семье и близким, социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избрании здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

УзА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

### О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПРОИЗВОДСТВА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В целях дальнейшего повышения качества строительного производства, усиления роли инспекций по контролю в сфере строительства, а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 14 ноября 2018 года № УП-5577 «О дополнительных мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере строительства»:

1. Согласиться с предложением Министерства строительства, Министерства экономики и промышленности, Министерства финансов, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и г. Ташкента, Ассоциации инженеров-консультантов Узбекистана о внедрении с 1 апреля 2020 года усовершенствованного порядка государственного контроля объектов строительства, реконструкции и капитального ре-

монта (далее – объекты) исходя из категорий рисков и функционального назначения объектов.

Министерству строительства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительственного решения по утверждению Административного регламента осуществления государственного строительного контроля объектов, предусматривающего:

установление дифференцированных требований к экспертизе проектной документации, порядку и периодичности осуществления государственного строительного контроля объектов в зависимости от их категорий рисков и функционального назначения;

(Окончание на 2-й стр.)

## РАСШИРЯЮТСЯ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев 5 февраля встретился с находящейся в нашей стране делегацией во главе со старшим государственным министром промышленности и торговли, национального развития Республики Сингапур Ко По Куном, сообщает УзА.

В ходе беседы гостям рассказали о широкомасштабных реформах, проводимых во всех сферах под руководством Президента Шавката Мирзиёева. Отмечалось, что достигаемые результаты существенно меняют жизнь нашего народа в лучшую сторону.

Подчеркивалось, что в процессе преобразований важно изучать опыт Сингапура, в том числе в области дальнейшего совершенствования государственного управления, противодействия коррупции.

Ко По Кун сообщил, что международное сообщество, в частности народ Сингапура, с большим интересом наблюдает за огромными социально-экономическими, политическими преобразованиями, происходящими в последние годы в Узбекистане. Особо отмечалось, что происходящие в стране демократические преобразования станут важным фактором укрепления сотрудничества с зарубежными странами, в том числе с Сингапуром.

На встрече достигнута договоренность о дальнейшем расширении отношений между двумя странами, установлении сотрудничества с высшими учебными заведениями Сингапура для подготовки квалифицированных кадров, особенно для повышения квалификации государственных служащих.

Обсуждался также вопрос открытия прямого авиарейса между Узбекистаном и Сингапуром. Подчеркивалось, что налаживание регулярного воздушного сообщения между нашими странами не только укрепит дружеские отношения, но и откроет широкие возможности для развития сферы туризма.

Саидмурод РАХИМОВ

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### ДЕПУТАТЫ ОЗНАКОМИЛИСЬ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

Состоялась презентация, посвященная реализации в Республике Узбекистан государственных программ «Обод махалла» и «Обод кишлок», решению актуальных проблем в регионах, а также осуществлению государственной молодежной политики.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Турсинхан Худайбергенов представил депутатам подробную информацию о воплощении в жизнь вышеуказанных программ.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах уделено особое внимание развитию социальной сферы и обозначены важные задачи по реализации целевых программ по строительству доступного жилья, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной, социальной инфраструктур в целях улучшения условий жизни населения.

По инициативе главы нашего государства во всех сферах жизни страны осуществляется масштабная созидательная работа, в социально-экономической сфере реализуются крупные проекты. В данном процессе приоритетное значение придается постоянному диалогу с народом, проведению подворковых обходов, глубокому изучению и решению волнующих людей проблем.

В основе этих благих дел, прежде всего, лежит такая великая цель, как удовлетворенность народа жизнью.

В нашей стране практическая работа проводится не только по организации диалога с народом, реализации его надежд и чаяний, устремлений, решению насущных проблем и удовлетворению потребностей, но и укреплению его доверия к государственным органам. Примечательно, что в деятельности руководителей всех уровней произошли кардинальные преобразования, в результате чего обеспечена открытость и прозрачность. В частности, на местах с участием представителей компетентных органов государственного и хозяйственного управления изучаются проблемы и принимаются меры по их устранению.

(Окончание на 2-й стр.)



## В СТРАНЕ

Ассоциацией «Узпромстройматериалы» был организован пресс-тур в общество с ограниченной ответственностью «Surxon KSP-Grand», расположенное в городе Термезе Сурхандарьинской области. Ее учредитель – компания «Surxon sanoat kurtilish» за короткий срок внедрила кластерный метод эффективного использования дикого камыша. Более 26 гектаров территории области занимает дикий камыш. Бесплодная выжигание камышовых зарослей осенью каждого года вредно воздействовало на животный и растительный мир, жителей Термезского, Мурабадского районов, а также Термеза. Чтобы положить конец этой проблеме, рационально использовать бесценное природное богат-

ство, на основе зарубежного опыта специалисты компании «Surxon sanoat kurtilish» освоили технологию производства опилочных плит. Данное предприятие, действующее уже три года, на начальном этапе наладило производство опилочных плит из камыша. На реконструкцию производственного здания было израсходовано 1 миллион 800 тысяч долларов.

Сдано в эксплуатацию новое здание Центра государственных услуг Фаршского района Джизакской области. В здании, возведенном на основе государственно-частного партнерства, созданы необходимые условия для сотрудников и клиентов. Здесь расположены Народная приемная Президента, Приемная Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей, библиотека, комната матери и ребенка, инфокиоск, устройство электронной очереди. Здание Центра государственных услуг Фаршского района является пятым зданием, построенным для районных центров государственных услуг в области в 2019 году.

Зафарабадский район, берущий начало у Сырдарьи, а воду – из самой отдаленной ветви Мирзачульского канала, раньше был слабо развитым по сравнению с остальными районами. Трудности в земледелии, которые являются основной отраслью экономики района, отражались на жизни кишлаков района. Об этом шла речь на открытии выставки журнала из Зафарбада Суворона Рахмонова «Зафарбад: вчера и сегодня». На выс-

тавке занимали место и фотоснимки, рассказывающие об истории района. Экспозиция охватила сорокалетний период жизни района.

## В МИРЕ

Семь человек, в том числе один ребенок, пострадали в ДТП с пассажирским автобусом под Тулой (РФ). Он съехал в кювет, а затем опрокинулся. У всех пострадавших травмы легкой степени тяжести. Всего в салоне находились почти 50 пассажиров. Причины аварии устанавливаются. Автобус направлялся из Тулы в Новомосковск.

200 семей Нур-Султана (Казахстан) въедут в новые квартиры. Этого события люди ждали долгие годы. Недостроенные корпуса – головная боль чиновников и собственников жилья. 52 объекта эконом-класса в основном находятся в Старом городе. Их количество постепенно уменьшается. С целью помощи дольщикам акимат Нур-Султана создал специальную строительную компанию. Ее эксперты рассматривают каждый проблемный жилой комплекс и формируют необходимый перечень работ, на которые правительство выделяет деньги. К концу 2020 года в столице страны планируют завершить 22 проблемных жилых объекта эконом- и комфорт-класса.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики Узбекистан

# О МЕРАХ ПО КОРЕННОМУ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПРОИЗВОДСТВА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ КОНТРОЛЯ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

исключение для объектов **низкой категории риска и индивидуального жилищного строительства обязательных требований по осуществлению экспертизы проектной документации, авторского надзора и государственного строительного контроля** с внедрением инструментального технического обследования на соответствие объекта требованиям законодательства в области строительства территориальными инспекциями по контролю в сфере строительства при Министерстве строительства Республики Каракалпакстан, главных управления строительства областей и г. Ташкента (далее – территориальные инспекции) по завершении строительства;

**усиление квалификационных требований и ответственности инспекторов Инспекции по контролю в сфере строительства при Министерстве строительства Республики Узбекистан** (далее – Инспекция) и территориальных инспекций, а также **лиц, осуществляющих технический и авторский надзор объектов с повышенной категорией риска;**

позапно внедрение в течение 2020 года современных информационно-коммуникационных технологий, в том числе электронного документооборота в рамках осуществления государственного строительного контроля в Национальной информационной системе «Прозрачное строительство», с запуском подсистемы «Контроль в строительстве» в пилотном режиме с 1 июля 2020 года в г. Ташкенте.

2. Предоставить Инспекции и территориальным инспекциям в рамках осуществления государственного строительного контроля право:

**приостанавливать строительные работы и требовать осуществления демонтажных работ** в случаях выявления конструктивных нарушений, влияющих на сейсмостойкость зданий и сооружений, а также создающих угрозу жизни и здоровью человека;

выдавать юридическим и физическим лицам обязательные для исполнения предписания по **устранению выявленных правонарушений** с установлением **соразмерных сроков их исполнения**, требуемых на устранение нарушений на объекте, но не более 60 дней;

направлять представления в соответствующие органы и организации для решения вопроса о **приостановлении, прекращении и аннулировании действия лицензий и разрешительных документов** на осуществление деятельности в сфере проектирования и строительства;

направлять представления в соответствующие органы и организации о **приостановлении выпуска, реализации и применения строительных материалов и изделий** в случаях выявления на объектах применения некачественных строительных материалов и изделий, влияющих на сейсмостойкость зданий и сооружений, а также создающих угрозу жизни и здоровью человека.

3. Отменить:

а) с 1 марта 2020 года требования по осуществлению государственного строительного контроля объектов капитального ремонта, за исключением объектов, финансируемых за счет средств бюджетов бюджетной системы;

б) поэтапно существующие процедуры приемки в эксплуатацию законченных строительством объектов с внедрением порядка выдачи разрешений на их эксплуатацию Инспекцией и территориальными инспекциями в сроки:

для объектов низкой категории риска независимо от источников финансирования – с 1 мая 2020 года;

для объектов, финансируемых за счет средств субъектов государственных закупок, – с 1 января 2022 года;

для объектов, финансируемых за счет иных источников, – с 1 января 2021 года.

4. Установить, что до внедрения порядка выдачи разрешений на эксплуатацию объектов Инспекция и территориальные инспекции привлекают к приемке в эксплуатацию законченных строительством объектов (за исключением объектов, финансируемых за счет средств субъектов государственных закупок) территориальные органы государственного санитарного надзора и государственного пожарного надзора, которые в рамках срока приемки объектов предоставляют Инспекции и территориальным инспекциям заключения о соответствии объекта санитарным нормам и требованиям пожарной безопасности.

Министерству строительства, Министерству по чрезвычайным ситуациям и Министерству здравоохранения Республики Узбекистан в двухмесячный срок в установленном порядке разработать порядок взаимодействия территориальных инспекций с территориальными органами государственного санитарного и пожарного надзора при приемке в эксплуатацию законченных строительством объектов.

5. Одобрить предложения Министерства строительства, Министерства экономики и промышленности, Министерства юстиции Республики Узбекистан о:

придании Инспекции статуса юридического лица в форме государственного учреждения и подчинении ей территориальных инспекций;

создании в структуре Инспекции **Службы**

комплаенса с численностью управленческого персонала 2 единицы и введении в структуры территориальных инспекций должности **специалиста комплаенс-контроля;**

предоставлении с 1 июля 2020 года начальникам Инспекции и территориальных инспекций **полномочий по рассмотрению дел об административных правонарушениях по нарушениям законодательства о градостроительстве** с сохранением порядка передачи дела на рассмотрение в суд в случае оспаривания правонарушителем факта правонарушения.

6. Утвердить:

**структуру Инспекции по контролю в сфере строительства при Министерстве строительства Республики Узбекистан** с предельной численностью управленческого персонала в количестве 40 единиц согласно приложению № 1;

**типовую структуру территориальных инспекций по контролю в сфере строительства** согласно приложению № 2.

Предоставить начальнику Инспекции право: вносить, при необходимости, изменения в штатную численность Инспекции в пределах установленной предельной численности управленческого персонала и фонда оплаты труда;

утверждать структуру и штатные нормативы территориальных инспекций исходя из расчета количества объектов;

утверждать смету расходов территориальных инспекций.

7. Установить, что:

Инспекция **является республиканским органом государственного управления** и в своей деятельности подотчетна Министерству строительства Республики Узбекистан;

начальники территориальных инспекций назначаются на должность и освобождаются от должности начальником **Инспекции по согласованию с министром строительства Республики Узбекистан;**

Служба комплаенса Инспекции и специалисты комплаенс-контроля территориальных инспекций **подчиняются непосредственно начальнику Инспекции;**

деятельность Инспекции финансируется за счет Государственного бюджета Республики Узбекистан, а территориальных инспекций – за счет средств, формируемых за счет отчислений от стоимости строительного-монтажных работ и доходов от выполнения работ и услуг на договорной основе.

8. Ввести с 1 апреля 2020 года единый размер отчислений территориальными инспекциями в размере 0,2 процента от стоимости строительного-монтажных работ (без налога на добавленную стоимость) по всем объектам, подлежащим государственному строительному контролю, распределяемых в следующем порядке:

0,02 процента направляются в Фонд поддержки деятельности Министерства строительства Республики Узбекистан (далее – Фонд), в том числе 0,01 процента – на финансирование нужд Инспекции и ее территориальных инспекций;

0,18 процента остаются в распоряжении территориальных инспекций.

9. Разрешить использование средств Фонда на: укрепление материально-технической базы Министерства строительства Республики Узбекистан, Инспекции и их территориальных подразделений;

финансирование текущих и иных расходов Инспекции и территориальных инспекций;

материальное стимулирование и социальное обеспечение работников Министерства строительства Республики Узбекистан, Инспекции и их территориальных подразделений;

подготовку, переподготовку и повышение квалификации руководителей и специалистов Министерства строительства Республики Узбекистан, Инспекции и их территориальных подразделений.

10. Одобрить предложение Министерства строительства Республики Узбекистан о создании при Республиканском центре стандартизации в строительстве Министерства строительства Республики Узбекистан **Комплексной строительной испытательной лаборатории** (далее – Комплексная лаборатория), осуществляющей полноценные испытания конструкций объектов, строительных материалов и изделий в соответствии с международными стандартами.

Определить источниками финансирования работ по созданию и оснащению Комплексной лаборатории средства резервного фонда Кабинета Министров Республики Узбекистан, выделяемые в 2020 году в размере не более 20 миллиардов сумов, а также средства Фонда – в недостающей части.

11. Утвердить:

**Основные направления испытаний конструкций объектов строительства, реконструкции и капитального ремонта, строительных материалов и изделий, проводимых Комплексной строительной испытательной лабораторией**, согласно приложению № 3;

**Перечень основного оборудования, машин и механизмов, приобретаемых для оснащения Комплексной строительной испытательной лаборатории**, согласно приложению № 4.

12. Увеличить размеры оплаты труда ра-

ботников Инспекции с 1 марта 2020 года в 1,4 раза.

13. Министерству строительства Республики Узбекистан:

а) совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и организациями:

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проекты правительственных решений об утверждении положений об Инспекции и территориальных инспекциях, а также о порядке сертификации специалистов в сфере проектирования и строительства;

в срок до 1 июня 2020 года обеспечить прохождение сертификации специалистов, осуществляющих внутренний контроль, авторский и технический надзор, а также государственной строительный контроль за объектами;

б) в месячный срок утвердить Программу оснащения территориальных инспекций современными мобильными передвижными строительными лабораториями на 2020–2021 годы за счет средств Фонда и средств территориальных инспекций;

в) организовать на постоянной основе повышение квалификации работников Инспекции и территориальных инспекций, в том числе за рубежом, с последующим проведением обязательных тренингов для остальных работников каждой территориальной инспекции;

г) обеспечить Инспекцию мебелью, инвентарем, оборудованием и другими средствами, необходимыми для эффективного выполнения поставленных задач, в том числе выделить служебные легковые автомобили в количестве 3 единицы за счет средств Фонда;

д) в срок до 1 августа 2020 года с привлечением международных финансовых институтов и организаций, а также квалифицированных иностранных специалистов внести предложения по дальнейшему повышению эффективности механизмов контроля за строительством, предусмотрев исключение неэффективных и излишних функций государственных органов, а также широкое вовлечение в данный процесс субъектов частного предпринимательства на основе передового зарубежного опыта.

14. Министерству строительства, Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерству юстиции, Государственному налоговому комитету, Государственному комитету Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру совместно с Уполномоченным при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства в двухмесячный срок утвердить план мероприятий по организации межведомственного электронного взаимодействия государственных органов и Инспекции с указанием перечня предоставляемых сведений.

15. Разместить Инспекцию по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский район, ул. Абая, 6, на праве безвозмездного пользования.

16. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента в месячный срок обеспечить выделение на праве безвозмездного пользования зданий для размещения территориальных инспекций.

17. Министерству строительства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

18. Установить следующий порядок контроля за исполнением настоящего постановления:

**первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Раматову А. Ж.** – обеспечить координацию деятельности министерств, ведомств и организаций, ответственных за реализацию мер, определенных в настоящем постановлении, ежемесячно принимать отчеты их руководителей о выполненной работе и своевременно устранять выявленные недостатки;

**министру строительства Закирову Б. И.** – обеспечить принятие всех необходимых мер по качественному, полному и своевременному исполнению настоящего постановления, оказать всестороннее методическое и практическое содействие ответственным организациям в своевременном исполнении настоящего постановления, а также ежемесячно представлять первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Раматову А. Ж. детальную информацию о ходе его реализации;

**заместителю министра строительства – начальнику Инспекции по контролю в сфере строительства Туляганову К. Н.** – обеспечить качественную организацию работ по внедрению усовершенствованного порядка государственного строительного контроля, поэтапно внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность Инспекции и территориальных инспекций, а также оперативное решение текущих вопросов, возникающих в процессе исполнения настоящего постановления.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
5 февраля 2020 года

## ДЕПУТАТЫ ОЗНАКОМИЛИСЬ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отмечалось в ходе презентации, за истекший период в Виртуальную приемную и народные приемные Президента страны поступило свыше 3,5 миллиона обращений, более 60 процентов из которых удовлетворены. Более чем из 1 миллиона 72 тысяч обращений, поступивших в 2019 году, фактически решено свыше 625 тысяч.

Только в прошлом году совместно с представителями народных приемных, секторов, государственных органов и других организаций были проведены подворовые обходы и личные беседы с жителями более 6 миллионов 100 тысяч домов. В результате принятых мер более 984 тысячи вопросов различного характера нашли свое решение на месте.

В 2019 году было проведено свыше 55 тысяч массовых приемов ответственных лиц Администрации Президента, руководителей Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Государственного налогового комитета и других министерств и организаций, секторов областей, районов и городов. На них более 453 тысяч граждан затронули свыше 466 тысяч вопросов, касающихся различных сфер. В результате принятых мер свыше 189 тысяч 530 вопросов были решены на месте. Более 184 755 обратившимся даны правовые разъяснения и консультации, а свыше 91 710 обращений взяты под контроль.

В 2018 году на строительную и благоустроительную работу в рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» были выделены 3 триллиона сумов, в результате чего 416 сел обрели новый облик. В 2019 году в рамках данных программ масштабная строительная и благоустроительная работа проведена в 479 селам и аулах, 116 махаллах городов. На эти цели было направлено 6,1 триллиона сумов, что на 1,5 триллиона больше, чем в 2018 году.

Так, в 2018 году в корне преобразились село Манас Дуслукского района, центр Мирзачульского района Джизакской области, аул Каракалпакстан Кунградского района, село Чуй, расположенное в 110 километрах от Навои и 38 километрах от центра Нуратинского района, село Утемурат, расположенное почти в 400 километрах от Навои и 140 километрах от центра Тамдынского района, село Кулдук Учкудукского района, расположенное в 355 километрах от центра Навоийской области, село Жом Нурабадского района Самаркандской области, махалли «Мустикалик» Андижана, «Ашхобод» Ургенча, «Бундвор» Кагана.

А в 2019 году были благоустроены все районные центры Джизакской, Наманганской и Ташкентской областей, городок Шаргун Сурхандарьинской области, центр Каракульского района Бухарской, центр Сохского района Ферганской, городок Талимарджан Кашкадарьинской областей и массив Богишамол Андижана.

К настоящему времени в результате еще одного механизма, налаженного с учетом обращений населения, свыше 8840 бездомных, нуждающихся в социальной защите семей, лиц с инвалидностью, воспитанников домов «Мехрибонлик», находящихся в тяжелых условиях женщин на основе льготных кредитов или права постоянного пользования были обеспечены жильем и постоянными рабочими местами. Благодаря этой практической работе количество поступающих в Виртуальную приемную обращений по вопросам обеспечения жильем сократилось в 1,7 раза.

Именно эта эффективная система диалога с народом признается и высоко оценивается международным сообществом.

На мероприятии членам парламента с помощью наглядных средств была представлена информация о проводимой в данном направлении широкомасштабной работе, ее результатах, планах на будущее. Депутаты отметили, что данная презентация поможет в дальнейшей работе членов парламента и будет способствовать эффективному исполнению законодательства и институтов парламентского контроля.

Абдулазиз МУСАЕВ,  
корр. УзА

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

● В Ташкенте появились улицы, спроектированные с учетом международных стандартов безопасности дорожного движения. В дождь разрешено свободно парковать автомобили. Водители на них не могут сильно разогнаться или захватить на тротуар, а пешеходы, включая детей, чувствуют себя защищенными. Речь идет о небольших улицах в Tashkent City (получивших название Янги Ташкент, Учк и Заргар).

● Реставрация князя Николая Романова, построенная в 1891 году в Ташкенте и использовавшаяся до недавнего времени в качестве Дома приемов Министерства иностранных дел, станет музеем. Сейчас хокимият Ташкента начал процесс передачи здания на баланс Министерства культуры, которое, как ожидается, во второй половине текущего года приступит к реставрации особняка. К изучению объекта культурного наследия привлекают международных экспертов, в том числе из России, а также специалистов ЮНЕСКО.

● Компания «The Tower Mall Management Group» объявила о начале продаж в новом Бизнес-Центре «Orient». Прежде всего покупателям БЦ Orient предлагает комфортные конференц-румы на 150–300 человек, переговорные комнаты, лифты, ресепшн. Бизнес-центр «Orient» — качественное офисное здание класса «А» с месторасположением в центре Ташкента.



## Меридиан духовности

Мне посчастливилось быть участником некоторых встреч и собраний Президента Шавката Мирзиёева с творческой интеллигенцией в 2019 году.

### ВНОСИТЬ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ ОБНОВЛЯЕМОГО ГОСУДАРСТВА – ДОЛГ КАЖДОГО

В частности, я был участником торжественного мероприятия 21 октября прошлого года, посвященного тридцатилетию приращения узбекскому языку статуса государственного, на котором Президент страны выступил с речью. Также я присутствовал на декабрьской встрече главы государства с творческой интеллигенцией по случаю открытия творческой школы имени Абдуллы Кадыри. Могу без сомнения сказать, что выдвинутые Президентом нашей страны идеи не могли не взволновать души соотечественников, относящих себя к интеллигенции.

В процессе стремительных реформ, происходящих в нашей стране, во главу угла ставится идея «От национального возрождения к национальному прогрессу». Начали осуществляться благие дела и практические инициативы в национальной литературе, духовности и просветительстве, в области повышения статуса родного языка в обществе. Коренные изменения, происходящие сегодня в нашей стране, от каждого человека требуют работать на совесть и быть неравнодушным.

Стоит особо отметить то, что Президент страны большое внимание уделяет движению джадидизма. Известно, что в советскую эпоху оно рассматривалось как узбекское буржуазное течение. Чинились препятствия изучению творчества джадидов. Глава нашего государства к этому вопросу подошел правильно и призвал раскрыть его истинную суть. В свою очередь, начавшиеся сегодня в Узбекистане преобразования на пути просветительства можно назвать началом периода третьего ренессанса.

Первый этап узбекского ренессанса начали в 20-е годы прошлого столетия представители движения джадидизма. Этот исторический процесс связан непосредственно с просветительской деятельностью и самоотверженностью Махмудходжи Бехуди, Абдукадыра Шапури, Саидахмада Сиддики, Мунавваркары Абдурашидханова, Абдуллы Авлони, Чулпана, Исхонхона Ибрата, Абдуллы Кадыри и других. Они внесли огромный вклад в развитие и расцвет национальной печати, театрального искусства, новой литературы. В частности, сценическая постановка произведения Махмудходжи Бехуди «Падаркуш» («Отцеубийца») открыла путь формированию узбекского театра. Активное участие в развитии национальной драматургии приняли также Абдулла Бадри и Абдулла Кадыри. В целом в тот период движение джадидизма послужило пробуждению народа. Практическим результатом процесса того национального возрождения стало поднятие мятежа в Туркестанском крае в 1916 году против политики подценщины царского правительства.

Второй этап узбекского ренессанса связан с обретением нашей страной независимости в 1991 году. В этой связи примечательно начавшиеся по инициативе Первого Президента страны Ислама Каримова инициативы по восстановлению добрых имен наших дедов и доведение до народа их добрых дел.

Третий период проходит в наши дни и связан с проводимыми в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева реформами. Они осуществляются в таком темпе и скорости, что наблюдая за ними, получаешь истинное наслаждение. Если раньше в просветительской работе и допускалась какая-то нерасторопность, то теперь, я думаю, приступать к стоящим перед страной и народом задачам нужно сообща, вместе.

Сегодня как никогда актуальны слова Абдулхамиды Чулпана «Пока жива литература – живет нация». Действительно, нация жива, пока живы литература, духовность и просветительство. Чтобы изменилось сознание и мировоззрение народа, прежде всего необходимо воспитывать молодежь патриотами своей Родины и причастными к ее судьбе. К сожалению, среди отдельных молодых людей преобладает стремление к материальному достатку. Для поднятия духовности необходимо образовательно-воспитательный процесс в школах и вузах вести на новой основе.

Сегодня республика динамично меняется. Мы гордимся обновляемым Узбекистаном. Недавно учрежденная газета «Новый Узбекистан» также направлена на решение стоящих перед нами задач. Исходя из этого священный долг представителей творческих профессий, интеллигенции, да и в целом всех сфер – сообща вносить свой вклад в развитие обновляемой страны.

**Наим КАРИМОВ,**  
сотрудник Государственного музея Памяти жертв репрессий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, академик,  
доктор филологических наук.  
УзА

## НЕДЕЛЯ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Во исполнение пяти важных инициатив Президента страны специалистами ИБЦ «Bilim» города Ташкента совместно с Алмазарским районным управлением народного образования в библиотеке имени Абдуллы Кадыри была организована Неделя открытых дверей.

В ее рамках проходила выставка изобразительного искусства под названием «Творческая личность». На ней были представлены рисунки талантливых представителей учащейся молодежи учреждений народного образования, которые оценивались в ходе объявленного конкурса. Любители различных жанров изобразительного искусства имели возможность оценить творческие работы учащихся общеобразовательных школ №№ 11, 15, 16, 22, 24, 28, 133, 134, 165, 196, 219, 224, 233, 234, 261, 315 Алмазарского района.

Неделя открытых дверей была насыщена различными духовно-просветительскими мероприятиями. Так, с целью патриотического воспитания молодежи проведена беседа за «круглым столом» на тему «Почетная обязанность – защищать Родину!». В беседе приняли участие ученики школ, их отцы, которые поделились своими впечатлениями и рассказали интересные истории о годах армейской службы. В ходе беседы учащиеся получили ответы на вопросы «Что такое героизм и мужество?», «Кого можно назвать защитником

Родины?», «Что такое долг перед Родиной?». Учащиеся школ Алмазарского района приняли участие в литературной викторине «По страницам любимых книг», в которой показали свои знания узбекской и мировой литературы, а также степень начитанности. Победители викторины получили в подарок книжные издания. Среди многочисленных гостей Недели открытых дверей были депутат Олий Мажлиса Х. Дустмухаммад, начальник управления народного образования Алмазарского района З. Азимбаева, представитель общества «Нуроний» М. Мирпулатов, которые поблагодарили организаторов за возможность увидеть и оценить работы юных художников. Просматривая выставочные работы сверстников, учащиеся выражали свой восторг. В течение недели с целью пропаганды чтения и привития любви к традиционной книге, специалисты ташкентского ИБЦ проводили ознакомительные экскурсии по библиотеке имени А. Кадыри. Посетители выставки и участники Недели открытых дверей с большим интересом познакомились с книжными изданиями разных жан-



### Дыхание времени

## УЗБЕКИСТАН СТАНЕТ СТРАНОЙ С РАЗВИТЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ

Наши соотечественники активно обсуждают важное политическое событие – Послание Президента страны Олий Мажлису.

Мы, представители высшего образования, от реализации этого Послания ожидаем многого, связанного с развитием нашей сферы.

Действительно, развитие какой-либо сферы всегда определяется знаниями и квалификацией ее специалистов. Главная задача профессорско-преподавателей высших учебных заведений нашей страны состоит именно в подготовке высококвалифицированных специалистов, ибо высшее образование выполняет роль локомотива в развитии других сфер. И в этом плане, мы думаем, работа по подготовке кадров, соответствующих требованиям сегодняшнего дня, станет одной из основных задач на ближайшее время.

Получившие широкое распространение в прошлом веке традиционные формы обучения и подготовки кадров, проведение уроков на основе определенных шаблонов, хотя и изжили себя, но до сих пор идут в ход. В современном образовательном процессе не учитываются коренные изменения, происходящие в сфере образования во всем мире, необходимость гибкости в подготовке кадров, гармонизации общества с будущим прогрессом, подготовки специалистов смежных профессий и интернационализации об-

разования. Мы думаем, в процессе формирования модели современного специалиста внимание будет уделяться государственным стандартам образования, требованиям квалификации, учебным планам с учетом тенденций развития человека не менее чем на последующие 20–30 лет развития.

Кроме того, в системе образования много говорят о зарубежном опыте. Налаживание связей с передовыми учебными заведениями мира, а также внедрение той системы, которая реально дает результаты, должны стать одной из безотлагательных задач каждого вуза. Однако и в этом направлении у нас работа строится на спешке и кампанейщине, отсутствует системный и комплексный подход. Отрадно, что эти вопросы нашли свое отражение в этом важном документе, и работа по дальнейшему внедрению в нашей стране самой современной системы образования будет продолжена.

**Кудратилла ОМОНОВ,**  
профессор Ташкентского государственного  
института востоковедения,  
доктор филологических наук

## ОПРЕДЕЛЕНА ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ ВНЕСУТ КАРДИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА

За последние три года в нашей стране реализуются последовательные реформы по совершенствованию деятельности музеев, развитию их материально-технической базы, повышению научного потенциала, устранению имеющихся недостатков. Главное, благодаря такому вниманию сделан большой шаг на пути широкой пропаганды хранящегося в нашей стране историко-культурного наследия, обретения своего места среди ведущих музеев мира.

Главной нашего государства подчеркивалось, что на сегодняшний день в книжных фондах Узбекистана хранится свыше ста тысяч уникальных рукописных произведений. В частности, в книжном фонде Государственного музея искусств Узбекистана сегодня имеется свыше 23 тысяч уникальных книг.

Действительно, как отметил глава нашего государства, благодаря глубокому научному анализу древних рукописей мы получаем много информации. Недавно открылся филиал кафедры музееведения Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, что стало хорошим началом

на пути подготовки кадров сферы. Здесь студенты будут обучаться теории во взаимосвязи с практикой, близко знакомиться с процессами в реставрационной лаборатории музея, работать с документами резервного фонда музея, изучать процесс создания экспозиции. Работники музея будут направляться на научную деятельность, знакомиться с реализуемыми в образовательной системе реформами, ибо сбор произведений искусства в музейный фонд, их консервация, реставрация и демонстрация зрителям требуют от них практических и теоретических знаний.

Еще одним положительным

аспектом является тот факт, что мы находимся в преддверии реконструкции здания нашего музея, которое действует на протяжении более ста лет. Для создания проекта строительства здания музея главой нашего государства приглашен известный во всем мире архитектор Тадао Андо.

В Послании Олий Мажлису Президент Республики Узбекистан обозначил важные задачи, которые внесут кардинальные изменения в сферы культуры и искусства.

**Васила ФАЙЗИЕВА,**  
директор Государственного  
музея искусств Узбекистана.  
УзА

## УКРЕПЛЯЕТСЯ ДВУСТОРОННЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Недавно в нашей стране побывал с визитом ректор университета Пучон Хан Джон Сок. Во время поездки гость из Республики Корея познакомился с ходом реализации совместных с узбекистанской стороной проектов, встретился с руководителями ряда ведомств.

В рамках этого визита в Узбекистан также прибыли 45 волонтеров-студентов второго курса университета Пучон для работы с воспитанниками дошкольных образовательных организаций (ДОО). Делегация посетила новый учебный корпус и учебный центр при ВУТ (Университет Пучон в Узбекистане), а также новый факультет – разработки и обслуживания устройств управления Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий (ТПКИТ). Факультет был открыт совместно с Университетом Пучон в начале 2019 года. На сегодняшний день количество обучающихся в нем достигло ста. Обучение здесь ведется по системе «2+2» (первые два года – в Узбекистане, еще два – в Республике Корея). Для нового факультета весь этаж учебного корпуса ТПКИТ (аудитории, лаборатории) был оборудован в соответствии со стандартами Университета Пучон. Учебный план был также предоставлен специалистами названного университета и адаптирован под стандарты Республики Узбекистан. Обучение ведется на русском и узбекском языках. Предусмотрено усиленное изучение корейского языка.

Во время визита в учебные заведения, ректор Университета Пучон побеседовал со студентами ташкентского филиала университета ТПКИТ.

Состоялась также встреча важного гостя с министром высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Иномжонном Маджидовым. Во время нее Хан Джон Сок подчеркнул важность подготовки новых кадров и необходимость переподготовки старых. Он рассказал об опыте реализации программы подготовки и развития сотрудников, функционирующей в университете в Республике Корея. В ходе встречи стороны обсудили вопросы расширения филиала Университета Пучон в Ташкенте, увеличения числа студентов на его факультетах (дошкольное образование, корейский язык и архитектура) в 2020/2021 учебном году, а также организации вечернего обучения в филиале.

Гости из Южной Кореи встретились также с министром дошкольного образования (МДО) Узбекистана Агриппиной Шин. Хан Джон Сок рассказал об одном из важных достижений в 2019 году. На базе Университета Пучон функционирует центр по организации питания. Среди его сотрудников есть как повара, так и диетологи, которые разрабатывают меню по правилам здорового питания для детей дошкольного возраста. В 2019 году центр смог обеспечить питанием все ДОО города Пучон. В ходе беседы обе стороны сочли возможным создать подобный центр при Университете Пучон в Ташкенте с целью качественной организации питания детей в ДОО.

Агриппина Шин предложила внедрить систему «2+2» в программу обучения одного из факультетов Ташкентского педагогического колледжа. Летом 2020 года совместно с МДО состоится конференция ЮНЕСКО по раннему развитию детей. Министр предложила специалистам Университета Пучон выступить на конференции в качестве спикеров.

«Это мой третий визит в Узбекистан, и каждый раз я наблюдаю, как ваша страна развивается. Особо меня радует то, что правительство Узбекистана активно поддерживает реформы в сфере образования – среднего и высшего, так и дошкольного. Один из основополагающих девизов нашего университета – воспитать настоящего человека, и нам отрадно видеть то, как воплощается в жизнь этот девиз через волонтерскую деятельность наших студентов», сказал ректор Университета Пучон (Республика Корея) Хан Джон Сок.

Он также сообщил о недавнем открытии в Пучоне большого центра, специалистами, которых изучают дошкольное образование в Узбекистане и готовят специальные проекты, адаптированные под Узбекистан, с целью их дальнейшей реализации.

Министр дошкольного образования Агриппина Шин и Хан Джон Сок приняли участие в церемонии открытия модульных групп на базе ДОО № 486 г. Ташкента. При разработке проекта модульных дошкольных организаций был изучен передовой опыт некоторых стран, в том числе опыт Республики Корея. Внедрение модульных конструкций помогает решить острую проблему нехватки мест для воспитанников. Каждый из них представляет собой помещение из нескольких соединенных между собой морских контейнеров. Основное пространство отведено под обучающе-игровую зону с детской мебелью, игрушками и учебными материалами. Модули изготовлены из экологически чистых, безопасных для здоровья материалов и снабжены дополнительной теплоизоляцией, позволяющей сохранять тепло и прохладу в любых климатических условиях.

В рамках соглашения от 18 октября 2019 года 45 студентов из числа волонтеров Университета Пучон совместно со студентами-волонтерами из ВУТ (Узбекистан) в ДОО №№ 34 и 60 провели занятия. Главной темой при этом объединение двух культур – узбекской и корейской. Волонтеры вместе с детьми создавали яркие аппликации, интересные подделки, декорированные национальными орнаментами узбеков и корейцев, готовили завтрак из продуктов узбекской и корейской кухни.

«Хотел бы отметить плодотворную работу между нашими вузами: в течение трех дней наши студенты с большим энтузиазмом организовывали досуг воспитанников нескольких ДОО. Я надеюсь, что эта волонтерская работа послужит для студентов наших университетов не только в плане приобретения навыков работы с детьми, но и станет отличной возможностью обменяться опытом», отметил ректор ташкентского филиала Университета Пучон Виктор Нам.

Стоит напомнить, что Университет Пучон в Ташкенте создан на основе постановлением Президента Узбекистана от 2 июля 2018 года. Начиная с 2018/2019 учебного года он готовит специалистов для дошкольного образования, преподавания корейского языка, а также в сфере архитектуры и дизайна.

**В. МУРАТОВА,**  
специалист ИБЦ «Bilim» г. Ташкента

**А. ГОРНЕР**



## На спортивных аренах

## ВЫЯВЛЕННЫ ЮНЫЕ АТЛЕТЫ

**В Республиканской специализированной школе-интернате олимпийского резерва прошел открытый турнир по легкой атлетике среди учащихся детско-юношеских спортивных школ.**

На турнире, организованном Министерством физической культуры и спорта совместно с Федерацией легкой атлетики страны, в состязаниях по метанию ядра золотую медаль завоевали Евгений Буданов и Александр Ли.

В беге на различные дистанции первыми финишную черту пересекли Раиса Дробжева, Виктория Артеменко, Валерия Панова, Тимур Исроилов, Дамир Габидов и Дониёр Джураев. В беге с препятствиями на дистанцию 60 метров не нашлось равных Эдгару Бурхонову и Мадине Миннулиновой.

В прыжках в высоту и длину на высшую ступень пьедестала почета поднялись Амир Нагаев, Олег Бузикин, Арина Орипова и Ксения Степанова.

**Объекты нашего духовного наследия, хранящиеся в престижных музеях, библиотеках, архивных фондах мира, могут стать очень интересными для множества научных изысканий, исследований, написания книг, создания просветительских проектов. Такие исследования по своей кропотливости сравнимы разве что с добычей жемчуга со дна моря или поиском иглы в стоге сена. Если со всей серьезностью подойти к изучению этих рукописей и источников, которые теперь стали бесценным достоянием человечества, то может не хватить и целой жизни.**

## СОБИРАЯ ЖЕМЧУЖИНЫ В ОКЕАНЕ...

Это особо подчеркивалось в ходе брифинга на тему «Культурные ценности Узбекистана за рубежом — неотъемлемая часть нашего наследия», организованного в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан Центром исследований культурных ценностей Узбекистана, находящихся за рубежом.

Директор Центра исследований культурных ценностей Узбекистана, находящихся за рубежом, при Кабинете Министров Республики Узбекистан Ройик Баходиров, ученый-наовед Афтондил Эркинов, директор Государственного музея истории Узбекистана Жаннат Исмаилова, известный ученый-историк Санжар Гулямов отметили, что в годы независимости были созданы широкие возможности для изучения национальных культурных ценностей.

Постановление Президента страны «Об учреждении Центра исследований культурных ценностей Узбекистана, находящихся за рубежом», при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 20 июня 2017 года вывело проводимую в этом направлении практическую работу на новый уровень. За прошедшее время центром проводилась системная работа по созданию реестра — полной базы данных культурных ценностей, относящихся к нашей истории и культуре, хранящихся за рубежом. Было выявлено около 6100 культурных ценностей Узбекистана, хранящихся более чем в 40 странах мира, осуществлена их научная характеристика, которая внесена в базу данных центра. В настоящее время деятельность в этом направлении последовательно продолжается.

Около 60 процентов этих культурных ценностей из реестра — это материальные культурные изделия: ке-

рамические, металлические и стеклянные изделия, архитектурная облицовка, одежда, ювелирные, текстильные изделия, вышивка, оружие, музыкальные инструменты, произведения изобразительного искусства, 40 процентов составляют рукописи и миниатюры.

Центр в целях создания удобства для использования научных описаний в рамках проекта «Создание реестра культурных ценностей, издание факсимиле редких рукописных произведений Узбекистана, хранящихся за рубежом», утвержденным Министерством инновационного развития Республики Узбекистан, разрабатывает программу электронного реестра «UzCulture». Ее преимуществами являются в возможности использования в онлайн режиме. Программа постоянно пополняется новыми сведениями. В ней указываются виды культурных ценностей (рукописи, миниатюры, археологические находки, музыкальные инструменты, предметы быта, одежда и др.) и параметры, касающиеся мест их хранения (страна, город, библиотека, научно-культурное учреждение). Также запланировано пополнять эти научные описания фото-, видео- и аудиосведениями.

За прошедшее с момента образования центра время были возвращены на Родину цветные электронные копии 34 рукописных произведений наших ученых, находящихся за рубежом. В частности, в 2018 году центром были получены цветные электронные копии трех редких экземпляров рукописи Имама аль-Бухари «Ал-Жомий ас-сахих», хранящихся в Великобритании, Султанате Оман и Республике Татарстан. В 2019 году из Турции и Германии получены цветные электронные копии 24 рукописей таких великих ученых и просветителей, как Имам ат-Термизи, Абу Абдуллох Хорезми, Алишер Навои.

## ПРОПАГАНДИСТ НАШЕГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИСКУССТВА

**В Ташкенте в преддверии концертной программы «Зарб-шоу», которая состоится в столице СЕГОДНЯ проведена пресс-конференция, сообщает УзА.**

Отмечалось, что в нашем национальном музыкальном искусстве исполнение на дойре занимает свою достойную нишу. Этот вид искусства получил свое развитие благодаря исполнению Уста Олима Комилова и его последователей и учеников Туйчи Иномова, Дадаходжи Соттиходжаева, Гафуржона Азимова, Кахрамона Дадаева, Одила Камолходжаева, братьев Рахматиллы и Кудратиллы Саматовых, Хасана Азимова, братьев Дилмурода и Элмурода Исламовых, Маммуржона Вахובהва. Талант этих мастеров игры на дойре, обладающих своим методом исполнения, хорошо знаком поклонникам национальной музыки.

Сегодня много исполнителей, достойно пропагандирующих наше национальное музыкальное искусство за рубежом. Одним из

них является заслуженный артист Республики Узбекистан Аббос Косимов. Он впервые продемонстрировал зрителям широту возможностей таких наших музыкальных инструментов, как карнай, сурнай и литавры, в ходе своей работы в ансамбле национальных народных музыкальных инструментов «Аббос».

Вот уже 15 лет во многих странах мира несравненные школа и традиции нашего национального искусства исполнения на дойре представляются вниманию поклонников музыки. А. Косимов не пошел по легкой дорожке исполнения на дойре, а выбрал сложный путь «Обратного удара» и достиг весомых результатов в этом направлении. Заслуживает внимания тот факт, что он занял место среди пяти талантливейших испол-

нителей. Он успешно выступал на концертах, музыкальных фестивалях, проходивших в США, Великобритании, Малайзии и других странах, преподавал уроки зарубежной молодежи по исполнению на дойре.

Музыкальную программу «Зарб-шоу», которая состоится СЕГОДНЯ во Дворце искусств «Дружба народов», можно назвать своеобразным творческим проектом деятеля искусства. В этом отчетном гала-концерте наряду с музыкантами нашей страны также ожидается участие музыкантов из США, Азербайджана и Турции.

На пресс-конференции журналистам предоставлена подробная информация о музыкальной программе «Зарб-шоу».

**Н. УСМАНОВА**

## ДОСТОЙНОЕ НАГРАЖДЕНИЕ ЧЕМПИОНА МИРА

**В Музее олимпийской славы в столице состоялась церемония награждения члена национальной сборной команды Узбекистана Муроджона Ахмадалиева, ставшего чемпионом мира по профессиональному боксу в полутяжелом весе по версии WBA и IBF в городе Майами-Бич (США).**

В мероприятии приняли участие советник Президента Республики Узбекистан А. Абдувохидов, первый заместитель Премьер-министра, председатель Федерации бокса Узбекистана О. Раматов, министр физической культуры и спорта Д. Набиев, председатель Национального олимпийского комитета Р. Шоабдурахмонов, руководители соответствующих министерств и ведомств, спортивные федераций, представители широкой общественности, работники средств массовой информации.

Отмечалось, что благодаря особому вниманию, уделяемому Президентом страны развитию физической культуры и спорта как важному инструменту воспитания гармонично развитого поколения, в Узбекистане среди молодежи становятся все более популярными различные виды спорта, в том числе любительский и профессиональный бокс.

На сегодняшний день воспитанники узбекской школы бокса добиваются высоких результатов на престиж-

ных соревнованиях — на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента. В частности, на проходившем в 2019 году в России чемпионате мира наша сборная завоевала три золотые, одну серебряную и одну бронзовую медали и заняла первое место в общекомандном зачете.

А на днях в Майами-Бич, штат Флорида (США) Муроджон Ахмадалиев завоевал пояс чемпиона мира по версии Всемирной боксерской ассоциации (WBA) и Международной боксерской федерации (IBF) и тем самым приумножил славу нашей Родины на международной арене.

Согласно соответствующему Указу Президента страны за проявленную твердую спортивную волю, профессионализм и мастерство, победу и установленный рекорд на турнире по профессиональному боксу, прошедшем в городе Майами Соединенных Штатов Америки, первое в истории отечественного бокса завоевание чемпионских титулов по версиям WBA и IBF, а также за большие заслуги в

деле укрепления в сознании молодежи чувств национальной гордости, любви и преданности Родине члену национальной сборной Узбекистана по боксу Ахмадалиеву Муроджону Кахор угли присвоено почетное звание «Узбекистон ифтихори».

— Благодаря огромному доверию, оказываемому Президентом страны спортсменам, а также наставникам и поддержке тренеров мой сын Муроджон стал чемпионом мира по профессиональному боксу, — сказала Ойша Фаёзова. — Я благодарю главу нашего государства за высокую оценку труда моего сына и оказанное ему доверие.

В целях поощрения успешного боксера от имени главы нашего государства ему были переданы ключи от квартиры в Ташкенте и автомобиль «Chevrolet Tracker».

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

**Жавохир ТАШХОДЖАЕВ, корр. УзА**



Следует отметить, что все копии рукописей, то есть 33 копии, кроме копии, полученной из Великобритании, были ввезены без затрат.

Копии данных рукописей были предоставлены Центру исламской цивилизации, Институту востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Республики Узбекистан, Международному научно-исследовательскому центру Имама Термизи, Международной исламской академии Узбекистана и другим научным учреждениям.

В 2018–2019 годах делегация центра осуществила научные служебные командировки в Великобританию, Россию, Индию, Турцию, Беларусь, Германию и другие страны. Достигнуты договоренности о сотрудничестве с 60 зарубежными научно-культурными учреждениями. В частности, на основании подписанного меморандума о сотрудничестве с Российским этнографическим музеем была организована крупнейшая выставка на тему «Этнокультура семей Евразийских народов (XX век)».

В настоящее время в рамках проекта «Создание реестра культурных ценностей, издание факсимиле редких рукописных произведений Узбекистана, хранящихся за рубежом», утвержденного Министерством инновационного развития Республики Узбекистан, основное внимание уделяется подготовке к изданию реестра, охватывающего более 800 рукописных произведений Узбекистана, находящихся за рубежом, и факсимиле произведений Алишера Навои.

На брифинге были предоставлены подробные сведения о работе, проводимой по изучению наших культурных ценностей, находящихся за рубежом.

**УзА**

## Отовсюду понемногу

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## КАБУЛ ХОЧЕТ СТАТЬ ПОБРАТИМОМ ТАШКЕНТА

Вице-мэр Кабула Мохаммед Фозил Шарифи выразил желание администрации афганской столицы пополнить число городов-побратимов Ташкента.

В ходе недавнего визита в столицу заместителя мэра г. Кабула в хокимияте Ташкента прошла встреча, на которой Шарифи выразил заинтересованность в обмене опытом между столицами двух стран в культурно-гуманитарной сфере. В частности, в Кабуле есть исторические сооружения времен Темуридов и Бабура, следовательно афганским специалистам будет важна помощь узбекских специалистов в процессе реконструкции этих объектов.

Также вице-мэр Кабула также озвучил свои предложения по изучению опыта работы рынков Ташкента, установлении тесного сотрудничества между зоопарками Ташкента и Кабула, а также сотрудничестве в области сбора и утилизации отходов.

## НА РЫНКЕ «КУЙЛЮК» УСТАНОВИЛИ КАМЕРЫ ДЛЯ РАСПОЗНАВАНИЯ ЛИЦ

На одном из крупных ташкентских деканских рынков — «Куйлюк» — установили три IP-камеры с функцией распознавания лиц.

Они расположены на входе/въезде на территорию рынка. В итоге на рынке создается современная система обеспечения безопасности и санитарно-эпидемиологического надзора.

В рамках повышения безопасности планируется организовать и диспетчерскую службу, которая будет вести учет ввоза и вывоза грузов, а также контролировать работу грузчиков.

Рассматриваются еще несколько новшеств, в том числе установка «тревожных» кнопок, организация штаба общественного контроля и радиоузла, введение специальной униформы для работников, запрет на продажу алкоголя и спиртосодержащей продукции в заведениях общепита и аптеках, располагающихся как на рынке к нему, так и на прилегающей к «Куйлюку» территории.

## В СТОЛИЦЕ ПОВЯТЯТСЯ НОВЫЕ ОТЕЛИ КЛАССА «ЛЮКС»

Три крупнейших международных гостиничных бренда «Inter Continental», «Sheraton» и «Radisson» намерены построить новые гостиницы в самом центре Ташкента — на территории международного делового центра «Tashkent City».

Возвращение на узбекистанский рынок названных международных брендов, а также вхождение на него новых фирм — показатель динамичного роста и развития гостиничной индустрии.

Немецкая компания «Hyper Partners GmbH» уже ведет строительство в Ташкенте одного из крупнейших торговых комплексов в Центральной Азии и трех высотных зданий, в которых разместятся офисы, жилые апартаменты премиум-класса и пятизвездочная гостиница «Sheraton». В следующем году планируется ввести в эксплуатацию гостиницу «Holiday Inn». Этот бренд принадлежит компании «Inter Continental Group». Также в 2021 году на территории «Tashkent City» будут построены два 20-этажных небоскреба, в одном из которых разместится международная гостиница «Park Inn by Radisson», а в другом — комплекс «Central Plaza», который объединит в себе жилой блок, деловой и торговые центры. Всего же на территории МДЦ «Tashkent City» должно быть шесть гостиниц, одна из которых — «Hilton», уже открыта.

**Подготовил И. РАЗЫКОВ**

## Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «OLMPIYA PRODUCTS» (ИНН 306725445), зарегистрированное Центром государственных услуг Алмазарского р-на за № 763215 от 23.09.2019 г., на основании решения единственного участника ООО от 3.02.2020 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Тактапуль, д. 341а. Тел. (+99891) 770-55-99.

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат серии А № 189559, выданный 1992 г. общеобразовательной школой № 151 Хамзинского (ныне Яшнабадский) р-на г. Ташкента Шахабидинову Алишеру Жалалидиновичу. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
диплом № 259780, выданный в 2000 г. Ташкентским государственным авиационным институтом Шахабидинову Алишеру Жалалидиновичу. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат о девятилетнем образовании серии О-Р-Е № 37920, выданный в 1997 г. общеобразовательной школой № 43 Юнусабадского р-на г. Ташкента Эн Галиеву Брюнеславу. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат о девятилетнем образовании серии У № 0402529, выданный в 2003 г. общеобразовательной школой № 43 Юнусабадского р-на г. Ташкента Ли Валерии Львовне. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ЧП «GOLDEN SHIP» (ИНН 303437670), зарегистрированное Центром государственных услуг Алмазарского р-на за реестровым № 008462-05 от 08.09.2015 г., на основании решения учредителя № 2 от 6.02.2020 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, м-в Каракамыш-2/1, д. 34, кв. 19. Тел. (+99893) 594-15-80.

## Внимание! ООО «Футбольный клуб «ПАХТАКОР» РЕАЛИЗУЕТ

**легковые автомобили:**  
- «ТТСО» 1997 г. вып., белого цвета;  
- «ТТСО» 1997 г. вып., вишнево-красного цвета;  
- «ГАЗ-3102» 1999 г. вып., белого цвета;  
**трактор** «ТТЗ-8010»;  
**автобус** «ИВЕКО» 1994 г. вып.  
Обращаться в администрацию футбольного клуба «ПАХТАКОР», расположенную по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. И. Каримова, д. 98а. Тел. (+99899) 881-07-17.

**УТЕРЯННЫЙ**  
диплом серии ЖТ-1 № 120409, выданный в 1985 г. Ташкентским политехническим вузом Шахабидинову Эльмире Умидовне. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УЗГИДРОМЕТ**  
СООБЩАЕТ  
2–4, днем — 15–17 тепла.  
По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 7 февраля — переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Утро восточный 3–8 м/сек. Температура ночью —